

今年城市精细化管理依然很严格

84个占道经营乱点紧盯不放

中心城区将建15万个停车位

84个乱点每天最起码查一次

郑州市城管局副局长司同义说,各区都有重点区域,比如中原区的万达周边、中原商贸城周边、棉纺路棉纺厂周边,都是比较容易聚集占道经营商户的地方;二七区的医学院周边、康复前街、康复中街、康复后街、乔家门周边、大同路周边、德化街周边;管城区的东三马路周边、西三马路周边、菜市街周边、北下街周边等。

“原来全市定的84个乱点,都必须紧盯不放,市精细办组织的各支督查队伍每天对这些地方最起码要去查一次,重要的去查两次。”司同义说,要重点整治占道经营、店外经营、散发和张贴小广告,以及车辆乱停放行为。

今年,枢纽立交、高速公路出入口、互通区、接驳道路以及四环内园林绿化带,也将进行提升和补植补栽。

对大修、中修的道路,将提高设施完善水平。对已开工的道路,将加快维修进度,做好道路设施的政治提升。同时,加强路灯设施维护管理,实施城市照明智能管理系统完善改造,确保治理区域和道路亮灯率达到100%。

对污损破旧、乱贴乱画的墙体立面全面清洁、装修或粉刷,严查擅自改变建筑物造型。

中心城区架空线缆问题,要求各区要搞好配合,今年将完成300公里入地。

大气污染治理,要强化施工扬尘监管,所有工地按标准进行整治。中心城区机械化冲洗率85%以上。加强渣土运输车辆监督管理,严厉打击无资质、标识不全的运输车辆。

本报讯 昨日上午,记者从市城市精细化管理服务办公室在市政府召开的会议上了解到,今年的城市精细化管理依然很严格,对全市定的84个乱点,将紧盯不放。同时,立交桥、高速公路出入口等处也是整治重点。中心城区停车位,全年将完成15万个。郑州晚报记者 王军方

三环以内及重点区域取缔非法营运

今年,将完成制定《非机动车管理办法》,规范非机动车户籍登记管理,加强非机动车停放管理,金水区理顺非机动车管理体制,严格停车场施划。

严查“六类车”交通违法行为,采取逐一排查、依法严惩的方法,在三环以内及重点区域取缔非法营运。

中心城区机动车停车场建设,全年完成15万个停车位的建设任务。

交通综合整治,一是加强交通系统设施建设,二是加快推进智能交通建设,三是加强静态交通管理,四是加强动态交通管理,五是加大黄标车、老旧车的淘汰力度。

另外,今年还要加快充电桩的建设。



二环BRT迁建工程全线

陆续进入路口施工围挡阶段

预计4月下旬陆续撤除围挡

本报讯 昨日,郑州市交运委传出消息,二环BRT迁建工程全线陆续进入路口施工围挡阶段,预计4月下旬可陆续撤除围挡还路于民。

据了解,二环BRT迁建工程作为轨道交通5号线的重要配套工程,同时也是2016年市政府着力实施的畅通工程之一。

该项目负责人表示,截至目前秦岭路沿线非机动车道及人行道改造工程已收尾,快速公交专用道除建设路至冉屯路段受自来水干管改造施工影响无法施工,中、下层沥青铺设完毕。

长江路全线快速公交专用道除交叉路口处,中、下层沥青铺设全面完工。

二环BRT迁建工程中,除秦岭路陇海路以北路段外,全线大部分快速公交站台建设已进入站台装饰阶段。

根据工程建设计划,二环BRT迁建工程全线陆续进入路口道路改造施工阶段。施工部门在与交警部门沟通后决定,在2月25日前后,陆续在秦岭路棉纺路、建设路、中原路、淮河路、航海路等路口设置围挡,长江路嵩山路、大学路、京广路等路口将于3月1日起陆续设置围挡进场施工。

如工程进展顺利,路口施工将于4月下旬左右基本完工并陆续撤除围挡,还路于民。郑州晚报记者 刘凌智

市老年公寓的“家文化”

公寓就是家,家和万事兴

●筑牢“安全网”

完善体系设施为老年人提供保障

初春的空气清新凉爽,让人心旷神怡。2月19日上午,记者走进位于航海路文化宫路口的郑州市老年公寓。

暖暖阳光下,几位老人坐在院子的花园里唠着嗑;院内绿树环绕、鲜花簇拥,干净整洁;公寓楼宇清新宁静,房间典雅舒适……眼前呈现出一派和谐温馨的场景。

监控室、消防栓、应急疏散指示……公寓楼道内现代化的消防设施吸引了记者的目光。

“好的基础设施,还需要去精心地维护。”高战国主任说,“老人的安全问题是常年的重点工作,哪怕存在0.01%的隐患都有可能酿成很大的后果,因此必须月月抓、天天抓。”他们不仅每天排查线路,还专门设立了消防监控室,配备先进的报警系统,以便随时进行反馈。

近年来,市老年公寓通过举办消防安全知识讲座、开展消防安全知识考核、开展安全生产大检查,以及一年多次的消防灭火逃生应急演练等多种形式,使得公寓内的每一名员工都时刻紧绷安全弦,防患于未然,为老人们营造安全的休养环境,使他们能够安享晚年。



“我爱唱歌”小组活动



社工师带领老人做手指操

2004年,天高云淡、秋风送爽的时节,由我市投资3000万元打造的现代养老服务业的“航空母舰”——郑州市老年公寓隆重开业,它也是我市唯一一家公办养老机构。转眼10多年时间过去了,市老年公寓已成为一个老年人群体颐养天年的温馨福地。

“公寓就是家,家和万事兴!”市老年公寓主任高战国说,为入住老人们营造一种“家文化”,提供耐心、细心、贴心、孝心、责任心的“五心”服务,是近年来市老年公寓一直在孜孜以求的事儿,希望老人们在公寓里感受到家的温暖。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 李斐

●“五心服务”很走心

“让每一位老人找到家的感觉,是我们的最大成就!”

在做好各项硬件措施的同时,市老年公寓更加注重软件服务方面的建设,一批有责任心、有爱心的管理人员,富有爱心、朝气蓬勃的专业护理人员,全心全意为老人提供贴心服务。

“服务老人要热情细心;解释情况要认真耐心;对待老人要关怀贴心;照顾老人要倾情孝心;爱岗敬业要责任心到心。”如今,在市老年公寓内,“五心服务”已经成为所有工作人员的共识,大家都默默践行着这一铁的行为准则。

市老年公寓护理部主任程广雪,从事服务老人工作已经4年多时间了。

“我们公寓里有280多位老人,每位老人都有不同的性格,不同的习惯,我给自己提出了一个要求,就是必须用最短的时间了解每一位老人。”程广雪说,她会经常陪着老人们聊天,拉家常,增进感情,拉近距离。现在,公寓的很多老人都不再喊她的名

字,而是直接叫她“闺女”。

“每次听到老人们亲切的呼唤,我都会很激动,因为让每一位老人找到家的感觉,才是我们护理人员在工作中的最大成就。”程广雪说。

公寓餐饮部厨师王心怀,被老人们亲切地称为“大王师傅”。大王师傅承担着全公寓老人们的食材采购和食品加工的重任,每天早上四五点钟,就能准时看到他骑车出门买菜。这一干,就是11年。

这个春节,为了让留在公寓过节的老人们吃上可口的饭菜,他和同事们放弃了休假,提前起草膳食菜单和年夜饭的材料,没有休息一天。多年的辛苦付出,他也收获了老人们的一致点赞。

“我喜欢我的工作,我热爱身边的老人,他们满意我就高兴,我会继续努力,直到干不动的那一天。”大王师傅说出了心里最想说的话。

●社工活动更专业

丰富多彩的活动给老人生活注入更多精彩元素

在确保老人吃得好、住得好的同时,为让老人的晚年生活更加充实幸福,市老年公寓成立了更为专业的社工组织,经常开展各类康乐活动,成立了老年大学、夕阳红老年艺术团,定期组织外出游玩活动和老人生日庆祝活动等,同时还招募了一批志愿者,为老人提供精神慰藉、生活关爱、义诊义诊等各种活动。

文艺演出、趣味运动会、参观博物院、踏青、座谈会、健康讲座……丰富多彩的文化活动给老人的生活注入了更多的精彩元素。每一次活动中都可以看到老人脸上绽放的灿烂笑容。

值得一提的是,为了给公寓老人提供一个培养

兴趣爱好、相互交流学习的平台,营造“老有所为、老有所乐”的氛围,去年起,市老年公寓社工组织公寓内喜爱音乐、热爱唱歌的老人相聚在一起,成立了“我爱唱歌”兴趣小组,定期举行活动,让老人们唱出了自信,唱出了健康,也唱出了好心情。

“我们希望能够招募更多有社工经验的专业人员,为我们公寓内的入住老人提供更为专业的社工服务。”主管社工的李斐副主任表示。

市老年公寓招募专业社工人员的热线电话为65319289,愿意服务老人的相关爱心人士可以报名咨询。